

РЫСЬ

Презентация
по окружающему миру
учащегося 4 класса Б
Семаева Глеба



Рысь — самый северный вид из семейства кошачьих. Она встречается даже за Полярным кругом. 90% популяции рыси обитает в Сибири. Рысь встречается в глухих хвойных лесах.



Обычно рысь размером с крупную собаку. Масса взрослых животных от 18 до 30 кг, самцы крупнее. Туловище плотное. На ушах длинные кисточки. Хвост короткий с «обрубленным» концом. Голова округлая.

Лапы крупные, зимой они обрастают длинными волосами и становятся похожими на лыжи. Это помогает передвигаться по рыхлому снегу.

Мех рыси не имеет себе равных среди кошачьих — он очень густой, шелковистый. Особенно длинная шерсть на брюхе.

Окрас рыси бывает разным от рыжевато-бурого до дымчатого, и зависит от места обитания. Южные формы обычно более рыжие, шерсть у них короче, а лапы мельче.

След рыси типично кошачий, без отпечатков когтей, задние лапы ступают точно в след передних.



Рысь отдаёт предпочтение глухим хвойным лесам, тайге, хотя встречается и в горах. Она отлично лазает по деревьям и скалам, хорошо плавает. Пятнистость шерсти делает рысь незаметной.

Основу её рациона составляют зайцы-беляки. Также она охотится на тетеревиных птиц, мелких грызунов, реже — небольших копытных, вроде косули и оленей, кроме того — на лис, енотовидных собак.



Охотится рысь в сумерках. Она не прыгает на свою жертву с дерева, а предпочитает подкарауливать дичь в засаде, а затем нападает большими прыжками. Недоеденные остатки добычи рысь прикапывает снегом или землёй. Но делает это так неряшливо, что её припасы быстро растаскивают соболь или колонок.



В выводке обычно 2-3 глухих и слепых рысёнка; убежищем им служит логово под корнями упавшего дерева, яма или земляная пещера.

В месяц мать начинает подкармливать котят твердой пищей. В воспитании котят участвуют оба родителя. Подросшие рысята охотятся вместе со взрослыми, а затем живут в одиночку. Продолжительность жизни 15-20 лет.



В природе рыси играют такую же роль, как и волки: они истребляют в тайге больных, слабых животных.

Из-за ценного меха к середине XX века рысь истребили в большинстве стран Европы. Сейчас удалось возродить популяцию рысей.



Рысь легко приручается. Приручению поддаются даже взрослые рыси, пойманные капканами. Иногда они привыкают к человеку до такой степени, что позволяют брать себя на руки, а мурлыканье этой огромной кошки напоминает гудение мощного электромотора.

